

Александр ИВАНОВ

■ В Минске главы внешнеполитических ведомств стран Организации договора о коллективной безопасности обсудили вопросы противодействия терроризму и региональным конфликтам.

В этом году Беларусь председательствует в организации, поэтому в Минске одно за одним проходят мероприятия. Месяц назад в столице республики собирались руководители оборонных ведомств. На этот раз главными темами стали конфликты в Азии, а также борьба с киберпреступностью. Хакерам теперь не скрыться - во всяком случае, от бдительного ока ОДКБ.

- Надо ускорить работу над подготовкой такого межправительственного соглашения, - считает глава российского МИД Сергей Лавров.

На переговорах дипломаты осудили недавний законопроект парламента Польши о запрете пропаганды коммунизма, по которому можно снести любой памятник советской эпохи, в том числе мемориал в честь красноармейцев.

- Мы приняли важное заявление с точки зрения выражения нашего отношения к тому, что пытаются делать в некоторых странах Европы - это заявление о недопустимости осквернения памяти воинов-освободителей времен Второй мировой войны, - сказал Сергей Лавров.

## ПРЕВЕНТИВНАЯ ДИПЛОМАТИЯ



В июне Россия и Беларусь отметили 25-летие дипотношений. Главы МИД России и Беларуси Сергей Лавров и Владимир Макай поздравили друг друга с юбилеем.

Дипломаты договорились о темах, которые будут вместе продвигать на международных площадках.

- Только действуя с общими позициями, мы сможем эффективно отстаивать интересы наших стран, всесторонне укреплять внешнеполитический имидж ОДКБ, - сказал глава белорусского внешнеполитическо-

го ведомства Владимир Макай.

Всего в повестке заседания было пятнадцать международных тем.

- Это борьба с терроризмом, нераспространение оружия массового уничтожения. Представлена позиция по Афганистану. Говорили о военной активности на приграничных территориях, подходах к урегулированию

## ВИЗИТ

4522, президент загорелся идеей собирать таких же богатырей на родине.

- Мы не сохранили наш Кишиневский тракторный завод. Сотрудничество с МТЗ позволит восстановить производство в Молдове.

Встреча на высшем уровне прошла в Витебске. Президент Беларуси пригласил коллегу на «Славянский базар». Там заодно и поговорили о насущных темах. По словам гостя, Молдова ставит задачу достичь товарооборота с Беларусью в четыреста миллионов долларов, в том числе за счет совместных проектов.

- Молдove нужна такая же экономика и порядок, как в Беларуси, - подвел он итог.

## Игорь Додон: МОЛДОВЕ НУЖНА ТАКАЯ ЖЕ ЭКОНОМИКА, КАК В БЕЛАРУСИ

Дмитрий НЕРАТОВ

d.neratov@souzveche.ru

■ Молдавский президент приехал в республику на три дня. Встретился с бизнесменами и заехал на витебскую ферму, где коровам делают массаж и доят под классическую музыку.

- Я видел предприятия и в Европейском союзе, но тот уровень, на который поднялась промышленность в Беларуси, для нас только мечта, - заявил удивленный президент.

Ознакомился Додон и с машинами, которые выпускает завод «Белкоммунмаш». Особенно интересовался электробусами.

- Надеюсь, что эти модели скоро окажутся на ки-



Молдавский лидер знаком с «Беларусом» с детства.



## ШТЕМПЛЬ НА ПАМЯТЬ

■ Коллекционерам и любителям истории сделали подарок.

Перед заседанием руководители МИД России, Беларуси, Армении, Казахстана, Киргизии и Таджикистана вместе с генсеком ОДКБ Юрием Хачатуровым погасили конверт в честь пятнадцатилетия организации. Его подготовила «Белпочта» при содействии внешнеполитического ведомства Беларуси. Тираж маркированного конверта составляет тридцать тысяч экземпляров.

Кстати, этот год - дважды юбилейный для организации. Исполняется двадцать пять лет Договору о коллективной безопасности и пятнадцать лет самой ОДКБ.

существующих конфликтов, укреплении оборонного потенциала, - подвел итоги генсекретарь ОДКБ Юрий Хачатуров.

Обсуждался ряд других вопросов, которые вынесут на рассмотрение очередной сессии Совета по коллективной безопасности на уровне глав государств. Это мероприятие проведут в Минске ближе к концу года.

## НА СВЯЗИ

### ТАРИФ «БЕЗГРАНИЧНЫЙ»

Семен РАТНИКОВ

■ В России сотовым операторам ФАС дала две недели, чтобы ликвидировать роуминг.

Самым интересным для простых людей предложением на прошедшем недавно Высшем Госсовете СГ была идея отменить роуминг внутри Союзного государства. Внесла его председатель Совфеда РФ Валентина Матвиенко. Президенты Александр Лукашенко и Владимир Путин одобрили. Идею поддерживает и Посол Беларуси в России Игорь Петришенко - об этом подробнее на стр. 5.

Депутаты Госдумы среагировали уже через несколько дней - внесли законопроект, который должен отменить дополнительную плату за звонки между российскими и белорусскими абонентами, а также разрешить пользоваться интернетом по внутренним тарифам. Документ могут принять с нового года.

Однако Федеральная антимонопольная служба (ФАС) РФ решила не дожидаться, когда депутаты придут с каникул. Чтобы ускорить процесс, ведомство вынесло крупнейшим российским сотовым операторам предупреждение и потребовало, чтобы они «устрикли необоснованную разницу на одни и те же услуги связи, которые абоненты получают дома и в поездках». Срок для исправления тарифных планов - две недели. Если не успеют, ФАС пообещала начать официальное расследование.

- Наша задача в том, чтобы роуминга внутри страны не было, - пояснил начальник Управления регулирования связи и информационных технологий ФАС Елена Заева.

У сотовиков есть лазейка, они могут обжаловать решение в самом ведомстве или даже в арбитражном суде. Но это только отсрочка, полностью открепиться от идеи отмены роуминга в Союзном государстве не получится.

Белорусская сторона пока конкретных шагов не припринимала - будут ориентироваться на российский опыт.

SOUZVECHE.RU

О ПЕРСПЕКТИВАХ ОТМЕНЫ  
РОУМИНГА МЕЖДУ РОССИЕЙ  
И БЕЛАРУСЬЮ -  
ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ